

tetesept:

Anti-Warzen Stift

Medizinprodukt

Zur Entfernung von Warzen an Händen und Füssen

Die Packung beinhaltet:

- 2 g Anti-Warzen Stift Tinktur
- Gebrauchsanweisung

Lesen Sie die Gebrauchsanweisung vor der Anwendung aufmerksam durch. Der tetesept Anti-Warzen Stift mit patententiertem TCA-Active™ Blue Gel enthält ein hochwirksames, aber ätzendes Gel. Für eine erfolgreiche Behandlung müssen Sie die einzelnen Schritte in der Gebrauchsanweisung befolgen. Bewahren Sie die Gebrauchsanweisung auf, da Sie eventuell später nochmals darin nachlesen müssen. Bei Fragen wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

Was ist eine Warze?

Gewöhnliche Warzen (Verruca vulgaris) und Fusswarzen (Verruca plantaris) erscheinen auf der Haut als kleine, raue, „blumenkohlähnliche“ Wucherungen, die durch eine Infektion mit einem humanen Papillomvirus (HPV) hervorgerufen werden. Gewöhnliche Warzen treten meistens an den Händen, Fingern oder Zehen auf. Fusswarzen wachsen hauptsächlich an den Fusssohlen oder Fersen und sind in der Regel flacher, härter und häufig beim Gehen oder Stehen empfindlich oder schmerzhaft. Beide sind hochgradig ansteckend. Drei von vier Menschen sind im Laufe ihres Lebens davon betroffen.

Wie funktioniert der tetesept Anti-Warzen Stift?

Der tetesept Anti-Warzen Stift enthält das patentierte TCA-Active™ Gel Blue. Dieser medizinische Wirkstoff bewirkt das Abschälen der infizierten Haut. Die verdickte Haut der Warze sowie der verursachende Virus werden entfernt; neue gesunde Haut kann wachsen. Der tetesept Anti-Warzen Stift ist ein Medizinprodukt zur Selbstmedikation für die effektive und schnell wirkende Behandlung von gewöhnlichen Warzen und Fusswarzen. Mithilfe der Präzisionsspitze lässt sich das Gel problemlos auf der Warze auftragen. Ein blauer Farbstoff ist dem Gel zugesetzt, um die präzise Anwendung noch weiter zu erleichtern und eine versehentliche Anwendung auf gesunder Haut zu verhindern.

Was Sie vor der Anwendung des tetesept Anti-Warzen Stifts wissen müssen:

Verwenden Sie den Stift nicht,

- wenn sich die Warze an einer anderen Stelle als an der Hand oder am Fuss befindet;
- auf blutender, gereizter, entzündeter Haut oder auf Haut mit Entzündungszeichen wie Jucken oder Schwellung;
- auf Fibromen, Muttermalen, dunklen Hautstellen, Sommersprossen, Dellwarzen (Mollusca contagiosa), seborrhoischer Keratose (Verruca seborrheica) oder sich ablösender Haut;
- wenn Sie nicht sicher sind, dass es sich um eine Warze handelt;
- wenn Sie überempfindlich gegen einen der Wirkstoffe sind.

Falls Sie immer noch unsicher sind, ob Sie eine Warze haben oder nicht, fragen Sie Ihren Arzt.

Warnhinweise und Vorsichtsmassnahmen:

- Der tetesept Anti-Warzen Stift enthält ätzende Säure. NUR zur Anwendung bei Warzen an den Händen oder Füssen. Das Gel darf nicht auf anderen Körperteilen oder auf der gesunden Haut rund um die Warze aufgetragen werden.
- Wenn das Gel mit gesunder Haut in Berührung kommt, waschen Sie den Bereich sofort mit viel Seife und Wasser ab.
- Nur zur äusseren Anwendung.
- Bei erstmaliger Anwendung tragen Sie das Gel zuerst auf einer Warze auf, bevor Sie mehrere Warzen behandeln.
- Setzen Sie den behandelten Bereich erst dann Sonnenlicht aus, wenn die Haut wieder ihren normalen Zustand erreicht hat. Dies kann 4 bis 6 Wochen dauern. Durch die Einwirkung von Sonnenlicht kann es zu einer Hypopigmentierung der Haut kommen.
- Sie dürfen die behandelte Haut nicht berühren oder daran zupfen, da eine Warze ansteckend ist. Kratzen Sie nicht den Schorf ab. Er muss von alleine abfallen.
- Vermeiden Sie Kontakt mit Augen und Schleimhäuten. Bei versehentlichem Kontakt mit den Augen oder Schleimhäuten spülen Sie mit viel Wasser und suchen Sie einen Arzt auf.
- Aus Gründen der Körperhygiene sollte der Stift nur von einer Person verwendet werden. Der Stift sollte nach beendeter Behandlung entsorgt werden.
- Vermeiden Sie Kontakt mit Kleidung, Schmuck, Stoffen oder Möbeln, da diese Schäden nehmen könnten.
- Nach Gebrauch können geringe Reste des Behandlungsgels in der Kappe verbleiben. Deshalb wird empfohlen, die Kappe vorsichtig zu schliessen und wieder zu öffnen.

Suchen Sie einen Arzt auf, wenn:

- die Warze nach 4 Behandlungszeiträumen (4 Wochen) noch nicht verschwunden ist.
- Sie an einer Reizung, Rötung oder Schmerzen leiden.

tetesept Anti-Warzen Stift in Kombination mit anderen Behandlungsmethoden für Warzen

Verwenden Sie den Stift nicht gemeinsam mit anderen Warzen-behandlungsmethoden.

tetesept Anti-Warzen Stift in Kombination mit Medikamenten

Bei Anwendung gemäss der Gebrauchsanleitung kommt es zu keinen bekannten Wechselwirkungen mit Medikamenten.

Wer kann den tetesept Anti-Warzen Stift benutzen?

Der Stift kann von Erwachsenen und Kindern ab 4 Jahren benutzt werden. Es wird empfohlen, dass Erwachsene das Gel bei Kindern anwenden. Bei Kindern wird empfohlen, die Dosierung in 1 Anwendung pro Tag zu ändern, je nach Grösse der Warze. Siehe dazu die Anweisung unter ANWENDUNG des tetesept Anti-Warzen Stifts.

In der Schwangerschaft oder der Stillzeit oder wenn Sie unter Diabetes, Durchblutungsstörungen oder Hautkrankheiten leiden, wird empfohlen, vor der Anwendung erst den Arzt zu konsultieren.

Anwendung des tetesept Anti-Warzen Stifts

1. Zum Entfernen der Kappe vom Stift, drehen Sie die Kappe, um sie auf die Pfeile auszurichten, und ziehen Sie dann die Kappe vom Stift.
2. Tragen Sie das Gel zunächst nur auf eine Warze auf, bevor Sie mehrere Warzen behandeln, und warten Sie ab, wie Ihre Haut darauf reagiert. Behandeln Sie weitere Warzen erst, wenn Sie keinerlei Nebenwirkungen feststellen konnten (für gewöhnlich innerhalb von 5 Tagen). Befinden sich mehrere Warzen in unmittelbarer Nähe (in einem Umkreis von 1 cm), warten Sie mit der Behandlung einer weiteren Warze, bis sich die Haut normalisiert hat (dies kann bis zu 6 Wochen dauern).
3. Bei der ersten Anwendung: Es kann ca. 50 Klicks dauern, bis der erste Geltropfen abgegeben wird. Bei jeder weiteren Anwendung drücken Sie den Knopf des Stifts mehrmals im Abstand von 5 Sekunden, bis das Gel im transparenten Teil der Spitze sichtbar ist. Ein Klick (ein Tropfen Gel) reicht für jede Behandlung. Wenn die komplette Warze nicht von einem Tropfen abgedeckt wird, tragen Sie einen weiteren Tropfen Gel auf.
4. Halten Sie den Stift mit der Spitze nach unten und lassen Sie das Gel in die Spitze laufen.
5. Tragen Sie vorsichtig einen Tropfen des Behandlungsgels direkt auf die Warze auf. Aufgrund der blauen Farbe des Gels ist problemlos zu sehen, wo das Gel aufgetragen wird.
6. Wenn das Gel versehentlich mit gesunder Haut in Kontakt kommt, waschen Sie den gesamten Bereich mit Seife und Wasser ab, um eine Reizung oder ein Brennen der gesunden Haut zu verhindern. Sie können eine Salbe wie Vaseline verwenden, um den umgebenden Bereich zu schützen, bevor Sie das Gel auftragen. Sollten Sie Schwierigkeiten beim präzisen Auftragen des Gels haben, beispielsweise an der Fusssohle, bitten Sie jemanden, Ihnen dabei zu helfen.
7. Lassen Sie das Gel 10 bis 15 Minuten trocknen, bevor Sie Socken, Schuhe oder Handschuhe anziehen.
8. Wischen Sie die Spitze sorgfältig mit einem Papiertaschentuch ab, um überschüssiges Gel zu entfernen. Schrauben Sie den Stift fest zu und verdrehen Sie die Pfeile.
9. Wiederholen Sie die Behandlung zweimal täglich 4 Tage lang. Bei Kindern mit kleinen Warzen tragen Sie das Gel einmal täglich auf.
10. Während der Behandlung wird die Haut dunkler und beginnend sich zu schälen, indem sie einen Schorf bildet. Das Abschälen ist ein natürlicher Prozess, der 1 bis 2 Wochen nach dem Behandlungszeitraum anhält. Die erneuerte Haut erscheint glatter, leicht rosa und gewinnt ihre natürliche Farbe in den kommenden Wochen zurück.
11. Setzen Sie den behandelten Bereich erst dann Sonnenlicht aus, wenn die Haut wieder ihren normalen Zustand erreicht hat.
12. Wenn die Warze nicht vollständig verschwindet, wiederholen Sie die Behandlung nach einer Pause von 4 Tagen. Sie können diese Behandlung wenn nötig bis zu 4 Mal wiederholen, um die Warze vollständig zu beseitigen.

Hinweis:

Bei der Behandlung einer Fusswarze, die mit einer Hornschwiele überzogen ist, ist es ratsam, den Fuss erst in warmem Wasser einzuweichen und die Hornschwiele dann vor der Behandlung vorsichtig mit einer Feile zu entfernen.

Welche Nebenwirkungen können auftreten?

Bei Anwendung auf gesunder Haut: stechendes, leicht brennendes oder schmerzhaftes Empfinden im behandelten Bereich kann auftreten, was zu Hautschäden führen kann. Sollte es bei Ihnen zu Nebenwirkungen kommen, sollte die Behandlung unverzüglich abgebrochen werden. Waschen Sie die Haut mit Seife und Wasser, um eine Reizung zu verhindern.

- Komplikationen treten nur selten auf. Nur in äusserst seltenen Fällen kommt es zu einer dauerhaften Narbe. Dies ist meist auf eine Anomalie wie eine Wundheilungsstörung oder Infektion zurückzuführen. Wenden Sie sich in diesem Fall an Ihren Arzt.

Inhaltsstoffe:

 **tcaactive™** TCA-Active™ (basierend auf Trichloressigsäure) Carbopol, Methylenblau, Wasser.

Wie ist der Stift aufzubewahren?

- Ausser Sicht- und Reichweite von Kindern aufbewahren.
- Reinigen Sie die Spitze des Stifts sorgfältig mit einem Papiertaschentuch und schrauben Sie den Stift nach dem Gebrauch wieder fest zu.
- Bewahren Sie den Stift in der Originalverpackung bei Raumtemperatur (15 bis 25 °C) auf.
- Verwenden Sie das Gel nicht nach dem auf dem Stift und dem Umkarton aufgedruckten Verfalldatum.
- Nach dem ersten Öffnen hat das Produkt eine Haltbarkeit von 6 Monaten.

Packungsinhalt:

Die Packung enthält einen 2 g-Einhand-Warzenbehandlungsstift und die Gebrauchsanweisung. Es können max. 10 Warzen mit einem Stift behandelt werden.

Überarbeitung:

Diese Gebrauchsanweisung wurde zuletzt im Oktober 2021 überarbeitet.

Art. Nr. 2807725

Bedeutung der Symbole auf dem Umkarton:

	Hersteller
	Gebrauchsanweisung beachten
	Bitte Warnhinweise beachten
	Verwendbar bis
	Chargenbezeichnung
	Das Produkt muss an einem sicheren, trockenen und lichtgeschützten Ort bei Raumtemperatur (15 bis 25°C) aufbewahrt werden.
	Ätzende Substanz
	Ausserhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren
	Nur für Warzen an Händen und Füssen geeignet
	Nach dem Öffnen verwendbar bis
	Schweizer Bevollmächtigter
	Importeur

Stand der Information:
2023-05

tetesept:

Stylo anti-verrues

Dispositif médical

Pour l'élimination des verrues sur les mains et les pieds

La boîte contient:

- 2 g de teinture pour stylo anti-verrues
- Mode d'emploi

Lisez attentivement le mode d'emploi avant l'utilisation. Le stylo anti-verrues tetesept au gel breveté TCA-Active™ Blue contient un gel très efficace, mais très corrosif. Pour un traitement réussi, vous devez suivre les différentes étapes du mode d'emploi. Conservez le mode d'emploi dans un endroit sûr, car vous pouvez avoir besoin de le relire plus tard. Si vous avez des questions, contactez votre médecin ou votre pharmacien.

Qu'est-ce qu'une verrue?

Les verrues communes (Verruca vulgaris) et les verrues plantaires (Verruca plantaris) apparaissent sur la peau sous la forme de petites excroissances rugueuses, semblables à des choux-fleurs, causées par une infection par le papillomavirus humain (VPH). Les verrues communes apparaissent le plus souvent sur les mains, les doigts ou les orteils. Les verrues plantaires poussent principalement sur la plante des pieds ou les talons et sont généralement plus plates, plus dures et souvent sensibles ou douloureuses lorsqu'on marche ou qu'on se tient debout. Les deux sont très contagieuses. Trois personnes sur quatre en ont au cours de leur vie.

Comment fonctionne le stylo anti-verrues tetesept?

Le stylo anti-verrues tetesept contient du gel breveté TCA-Active™ Blue. Cet agent médical provoque le décollement de la peau infectée. La peau épaissie de la verrue et le virus qui la provoque sont éliminés, et une nouvelle peau saine peut repousser. Le stylo anti-verrues tetesept est un dispositif médical à utiliser soi-même pour traiter rapidement et efficacement les verrues communes et les verrues plantaires. Grâce à l'embout de précision, le gel est facile à appliquer sur la verrue. Un colorant bleu est ajouté au gel pour faciliter une application précise et éviter une utilisation accidentelle sur une peau saine.

Ce que vous devez savoir avant d'utiliser le stylo anti-verrues tetesept:

N'utilisez pas le stylo

- si la verrue se trouve à un endroit que la main ou le pied;
- sur une peau saignante, irritée, enflammée ou présentant des signes d'inflammation tels que des démangeaisons ou des gonflements;
- sur des acrochordons, des grains de beauté, des taches de rousseur, du molluscum contagiosum, de la kératose séborrhéique (Verruca seborrheica) ou une peau qui pèle;
- si vous n'êtes pas sûr que c'est une verrue
- si vous êtes hypersensible à l'un des ingrédients actifs.

Si vous n'êtes toujours pas sûr d'avoir une verrue ou non, demandez à votre médecin.

Avertissements et précautions:

- Le stylo anti-verrues tetesept contient de l'acide corrosif. A utiliser UNIQUEMENT sur les verrues des mains ou des pieds. Le gel ne doit pas être appliqué sur d'autres parties du corps ou sur la peau saine autour de la verrue.
- Si le gel entre en contact avec de la peau saine, lavez immédiatement la zone concernée avec beaucoup d'eau et de savon.
- Pour usage externe uniquement.
- Lors de la première utilisation, appliquez le gel sur une seule verrue avant de traiter plusieurs verrues.
- N'exposez pas la zone traitée au soleil avant que la peau n'ait retrouvé son état normal. Cela peut prendre de 4 à 6 semaines. L'exposition au soleil peut provoquer une hypopigmentation de la peau.
- Vous ne devez pas toucher ou arracher la peau traitée, car une verrue est contagieuse. Ne grattez pas la croûte. Elle doit tomber toute seule.
- Évitez tout contact avec les yeux et les muqueuses. En cas de contact accidentel avec les yeux ou les muqueuses, rincez abondamment à l'eau et consultez un médecin.
- Pour des raisons d'hygiène personnelle, le stylo ne doit être utilisé que par une seule personne. Le stylo doit être jeté une fois le traitement terminé.
- Évitez tout contact avec les vêtements, les bijoux, les tissus ou les meubles, car ils pourraient être abîmés.
- Après utilisation, de petites quantités de gel de traitement peuvent rester dans le bouchon. Il est donc recommandé de fermer et de rouvrir le bouchon avec précaution.

Consultez un médecin si:

- la verrue n'a pas encore disparu après 4 périodes de traitement (4 semaines).
- vous souffrez d'une irritation, d'une rougeur ou d'une douleur.

Stylo anti-verrues tetesept en combinaison avec d'autres traitements contre les verrues

N'utilisez pas le stylo avec d'autres méthodes de traitement des verrues.

Stylo anti-verrues tetesept en combinaison avec des médicaments

Lorsqu'il est utilisé conformément au mode d'emploi, il n'y a pas d'interactions connues avec les médicaments.

Qui peut utiliser le stylo anti-verrues tetesept?

Le stylo peut être utilisé par les adultes et les enfants à partir de 4 ans. Il est recommandé que ce soient des adultes qui utilisent le gel sur les enfants. Chez les enfants, il est recommandé de modifier la posologie en n'effectuant qu'une application par jour, en fonction de la taille de la verrue. Voir les instructions qui se trouvent au chapitre UTILISATION du stylo anti-verrues tetesept.

Si vous êtes enceinte ou si vous allaitez, ou si vous souffrez de diabète, de problèmes circulatoires ou de maladies de la peau, il est recommandé de consulter d'abord votre médecin.

Comment utiliser le stylo anti-verrues tetesept

1. Pour retirer le capuchon du stylo, tournez le capuchon pour l'aligner avec les flèches, puis retirez le capuchon du stylo.

2. Appliquez d'abord le gel sur une verrue avant de traiter plusieurs verrues, pour voir l'effet qu'il a sur votre peau. Ne commencez à traiter une autre verrue que si vous n'avez ressenti aucun effet secondaire (normalement dans les 5 jours). S'il y a plusieurs verrues proches les unes des autres (à moins de 1 cm), attendez que la peau soit redevenue normale avant de traiter une autre verrue (cela peut prendre jusqu'à 6 semaines).

3. Lors de la première utilisation: il peut falloir environ. 50 clics avant que la première goutte de gel ne sorte. Pour chaque utilisation suivante, appuyez sur le bouton du stylo plusieurs fois à intervalles de 5 secondes jusqu'à ce que le gel soit visible dans la partie transparente de la pointe. Un clic (une goutte de gel) suffit pour chaque traitement. Si une goutte ne couvre pas toute la verrue, appliquez une autre goutte de gel.

4. Tenez le stylo avec la pointe dirigée vers le bas et laissez le gel couler dans la pointe.

5. Appliquez avec précaution une goutte de gel de traitement directement sur la verrue. Grâce à la couleur bleue du gel, il est facile de voir où le gel a été appliqué.

6. Si le gel entre accidentellement en contact avec de la peau saine, lavez immédiatement la zone concernée avec beaucoup d'eau et de savon pour éviter d'irriter ou de brûler de la peau saine. Vous pouvez utiliser une pommade comme de la vaseline pour protéger la zone environnante avant d'appliquer le gel. Si vous avez des difficultés à appliquer le gel avec précision, par exemple sur la plante de votre pied, demandez à quelqu'un de vous aider.

7. Laissez sécher le gel pendant 10 à 15 minutes avant de mettre des chaussettes, des chaussures ou des gants.

8. Essayez soigneusement l'embout avec un mouchoir en papier pour enlever l'excès de gel. Refermez bien le stylo et tournez les flèches.

9. Répétez le traitement deux fois par jour pendant 4 jours. Pour les enfants ayant de petites verrues, appliquez le gel une fois par jour.

10. Pendant le traitement, la peau devient plus foncée et commence à peler, formant une croûte. Il s'agit d'un processus naturel qui se poursuit 1 à 2 semaines après la période de traitement. La nouvelle peau apparaît plus lisse, légèrement rosée et retrouvera sa couleur naturelle dans les prochaines semaines.

11. N'exposez pas la zone traitée au soleil avant que la peau n'ait retrouvé son état normal.

12. Si la verrue ne disparaît pas complètement, répétez le traitement après une pause de 4 jours. Si nécessaire, vous pouvez répéter ce traitement jusqu'à 4 fois pour éliminer complètement la verrue.

Remarque:

Lors du traitement d'une verrue plantaire couverte d'un cal, il est conseillé de tremper d'abord le pied dans de l'eau chaude, puis d'enlever soigneusement le cal avec une lime avant le traitement.

Quels sont les effets secondaires possibles?

Lorsque le gel est appliqué sur une peau saine une sensation piquante, légèrement brûlante ou douloureuse peut se produire dans la zone traitée, ce qui peut entraîner des lésions cutanées. Si vous ressentez des effets secondaires, le traitement doit être arrêté immédiatement. Lavez la peau à l'eau et au savon pour éviter toute irritation.

- Les complications ne se produisent que rarement. Ce n'est que dans de très rares cas qu'une cicatrice permanente apparaît. Cela est généralement dû à une anomalie comme un trouble de la cicatrisation ou une infection. Dans ce cas, consultez votre médecin.

Composants:

 **tcaactive™** TCA-Active™ (à base d'acide trichloroacétique), Carbopol, Bleu de méthylène, Eau.

Comment ranger le stylo?

- Rangez-le hors de la vue et de la portée des enfants.

- Nettoyez soigneusement la pointe du stylo avec un mouchoir en papier et revissez le stylo après utilisation.

- Conservez le stylo dans sa boîte d'origine à température ambiante (entre 15 et 25 °C).

- N'utilisez pas le gel après la date d'expiration imprimée sur le stylo et l'emballage.

- Le produit a une durée de conservation de 6 mois après ouverture.

Contenu de la boîte:

La boîte contient un stylo anti-verrues de 2 g et le mode d'emploi. Nombre maximum de verrues à traiter avec un stylo ouvert: 10.

Révision:

Ce mode d'emploi a été révisé pour la dernière fois en octobre 2021.

Art. Nr. 2807725

Signification des symboles sur la boîte d'emballage:

	Fabricant
	Respecter la notice d'utilisation
	Veuillez respecter les consignes de sécurité
	A utiliser avant le
	Désignation du lot
	Le produit doit être rangé dans un endroit sûr, sec et sombre, à température ambiante (15 – 25 °C)
	Substance corrosive
	Conserver hors de portée des enfants
	Uniquement pour les verrues sur les mains et les pieds
	À utiliser après ouverture jusqu'au
	Mandataire suisse
	Importateur

Version:
2023-05

 **€ 2797**

tetesept:

Penna per verruche

Dispositivo medico

Per l'eliminazione delle verruche su mani e piedi

La confezione contiene:

- Penna per verruche con 2 g di tintura

- Istruzioni d'uso

Leggere attentamente le istruzioni d'uso prima dell'utilizzo. La Penna per verruche tetesept con gel brevettato TCA-Active™ Blue contiene un gel altamente efficace, ma corrosivo. Per un trattamento efficace, è necessario seguire i singoli passaggi indicati nelle istruzioni d'uso. Conservare le istruzioni d'uso: potrebbero rivelarsi di nuovo necessarie in un secondo momento. In caso di domande, rivolgersi al proprio medico o farmacista.

Che cos'è una verruca?

Le verruche comuni (Verruca vulgaris) e le verruche plantari (Verruca plantaris) si manifestano sulla pelle sotto forma di escrescenze piccole, ruvide, dalla forma simile a un cavolfiore e sono causate da un'infezione da papilloma virus umano (HPV). Le verruche comuni si presentano per lo più su mani e dita delle mani o dei piedi. Le verruche plantari crescono principalmente sulla pianta dei piedi o sui calcagni e sono in genere più piatte, più dure e spesso sensibili o dolorose quando si cammina o si sta in piedi. Entrambe le tipologie di verruche sono altamente infettive. Tre persone su quattro ne sono colpite nel corso della vita.

Come funziona la Penna per verruche tetesept?

La Penna per verruche tetesept contiene gel brevettato TCA-Active™ Blue, principio attivo medico che permette il distacco della pelle infetta. La pelle ispessita della verruca e il virus che ne è la causa vengono eliminati: in questo modo, può generarsi pelle nuova e sana. La Penna per verruche tetesept è un dispositivo medico per l'automedicazione, per il trattamento efficace e rapido delle verruche comuni e plantari. Grazie alla punta ad alta precisione, è possibile applicare il gel sulla verruca senza problemi. Il gel contiene un colorante blu per consentire di applicare il prodotto in maniera precisa con facilità ed evitare un utilizzo involontario sulla pelle sana.

Cosa è necessario sapere prima dell'utilizzo della Penna per verruche tetesept:

Non utilizzare la penna in questi casi:

- La verruca si trova in una zona del corpo che non è la mano o il piede.

- Su pelle sanguinante, irritata, infiammata o su pelle con segni di infiammazione come prurito o gonfiore.

- Su porri, voglie, zone cutanee scure, lentiggini, mollusco contagioso, cheratosi seborroiche (Verruca seborrheica) o pelle che si stacca.

- Se non si ha la certezza che si tratti di una verruca.

- In caso di ipersensibilità a uno dei principi attivi.

Se si continua a non essere certi di avere una verruca, consultare il proprio medico.

Avvertenze e misure precauzionali:

- La Penna per verruche tetesept contiene acidi corrosivi. SOLO per l'utilizzo su verruche di mani o piedi. Non applicare il gel su altre zone del corpo o sulla pelle sana intorno alla verruca.

- Se il gel entra in contatto con la pelle sana, lavare subito la zona con abbondanti acqua e sapone.

- Solo per l'uso esterno.

- Al primo utilizzo, applicare il gel su una sola verruca prima di trattarne altre.

- Esporre la zona trattata alla luce solare solo quando la pelle sarà tornata alla sua condizione normale, il che può richiedere da 4 a 6 settimane. L'influsso della luce solare può causare un'ipopigmentazione della pelle.

- Non toccare la pelle trattata né pizzicarla, dal momento che una verruca è infettiva. Non grattare via la crosta, che deve cadere da sola.

- Evitare il contatto con gli occhi e le mucose. In caso di contatto involontario con gli occhi o le mucose, risciacquare con abbondante acqua e consultare un medico.

- Per motivi igienici, la penna può essere utilizzata da una sola persona. È necessario smaltire la penna al termine del trattamento.

- Evitare il contatto con indumenti, gioielli, tessuti o mobili, che potrebbero venire danneggiati.

- Dopo l'utilizzo, è possibile che nel tappo rimangano piccoli residui del gel per il trattamento. Per questo motivo, si consiglia di chiudere il tappo e di riaprirlo con attenzione.

Consultare un medico nei seguenti casi:

- La verruca non è ancora scomparsa dopo 4 periodi di trattamento (4 settimane).

- Infiammazione, arrossamento o dolori.

Penna per verruche tetesept in combinazione con altri metodi di trattamento per verruche

Non utilizzare la penna insieme ad altri metodi di trattamento per verruche.

Penna per verruche tetesept in combinazione con farmaci

Non sono noti effetti collaterali con altri farmaci durante l'utilizzo in base alle istruzioni d'uso.

Chi può utilizzare la Penna per verruche tetesept?

La penna può essere utilizzata dai bambini a partire dai 4 anni. Si consiglia di far applicare agli adulti il gel sui bambini. Nei bambini, si consiglia di modificare il dosaggio: 1 utilizzo al giorno, a seconda della dimensione della verruca. Consultare le indicazioni in UTILIZZO della Penna per verruche tetesept. Durante la gravidanza o l'allattamento o in caso di diabete, disturbi circolatori o patologie della pelle, si consiglia di consultare il medico prima dell'utilizzo.

Utilizzo della Penna per verruche tetesept

1. Per rimuovere il tappo dalla penna, ruotarlo per allinearlo alle frecce, quindi sfilarlo dalla penna.

2. Per vedere l'effetto esercitato sulla propria pelle, applicare il gel su una verruca prima di trattare più verruche. Iniziare a

trattare la verruca successiva solo se non si notano effetti collaterali (normalmente entro 5 giorni). Se sono presenti più verruche una vicina all'altra (distanza di 1 cm), attendere che la pelle sia tornata allo stato normale prima di trattare la verruca successiva (possono occorrere anche 6 settimane)

3. Al primo utilizzo: potrebbero essere necessari fino a. 50 clic prima che venga erogata la prima goccia di gel. A ogni ulteriore utilizzo, premere il pulsante della penna più volte ogni 5 secondi fino a quando non sarà visibile il gel nella parte trasparente della punta. È sufficiente un clic (una goccia di gel) per ciascun trattamento. Se la verruca non viene completamente coperta da una goccia, applicare un'altra goccia.

4. Tenere la penna con la punta verso il basso e far scorrere il gel nella punta.

5. Applicare con attenzione una goccia del gel per il trattamento direttamente sulla verruca. Grazie alla colorazione blu del gel, è semplice vedere dove viene applicato il gel.

6. Se il gel entra involontariamente in contatto con la pelle sana, lavare subito tutta la zona con acqua e sapone per evitare un'irritazione o una bruciatura della pelle sana. È possibile utilizzare una pomata come la vaselina per proteggere l'area circostante prima di applicare il gel. In caso di difficoltà nell'applicazione precisa del gel, ad esempio sulla pianta del piede, chiedere aiuto a un'altra persona.

7. Lasciare asciugare il gel per 10 – 15 minuti prima di indossare calze, scarpe o guanti.

8. Pulire attentamente la punta con un fazzoletto di carta per rimuovere l'eccesso di gel. Chiudere bene la penna e girare le frecce.

9. Ripetere il trattamento due volte al giorno per 4 giorni. Nel caso di bambini con verruche di piccole dimensioni, applicare il gel una volta al giorno.

10. Durante il trattamento, la pelle diventa più scura e inizia a spellarsi, formando una crosta. Il distaccoamento è un processo naturale che si interrompe 1 – 2 settimane dopo il periodo di trattamento. La pelle nuova è più liscia, rosa chiaro e riacquista il suo colore naturale nelle settimane successive.

11. Esporre la zona trattata alla luce solare solo quando la pelle sarà tornata alla sua condizione normale.

12. Se la verruca non scompare completamente, ripetere il trattamento dopo una pausa di 4 giorni. Se necessario, è possibile ripetere questo trattamento fino a 4 volte per eliminare completamente la verruca.

Indicazioni:

Durante il trattamento di una verruca plantare ricoperta da un callo, si consiglia di mettere prima il piede in ammollo in acqua calda e quindi di rimuovere con attenzione il callo prima del trattamento usando una lima.

Quali effetti collaterali possono verificarsi?

In caso di utilizzo su pelle sana: può verificarsi una sensazione pungente, di leggero bruciore o di dolore nell'area trattata, che può causare danni alla pelle. Nel caso in cui si manifestino effetti collaterali, è necessario interrompere subito il trattamento. Lavare la pelle con acqua e sapone per evitare un'irritazione.

- Raramente si verificano complicanze. Solo in casi estremamente rari può rimanere una cicatrice permanente, attribuibile per lo più a un'anomalia quale un disturbo di cicatrizzazione o un'infezione. In questo caso, rivolgersi al proprio medico.

Componenti:

 **tcaactive™** TCA-Active™ (a base di acido trichloroacetico), Carbopol, Blu di metilene, Acqua.

Come conservare la penna?

- Tenere lontano dalla vista e dalla portata dei bambini.

- Pulire attentamente la punta della penna con un fazzoletto di carta e riavvitarla saldamente dopo l'utilizzo.

- Conservare la penna nella confezione originale a temperatura ambiente (tra 15 e 25 °C).

- Non utilizzare il gel dopo la data di scadenza riportata sulla penna e sulla confezione.

- Una volta aperto, il prodotto ha una durata di conservazione di 6 mesi.

Contenuto della confezione:

La confezione contiene una penna per il trattamento delle verruche da 2 g utilizzabile con una sola mano e le istruzioni d'uso. Massimo numero di verruche da trattare con l'applicatore: 10.

Revisione:

Le presenti istruzioni d'uso sono state rielaborate l'ultima volta nel mese di ottobre 2021.

Art. Nr. 2807725

Significato dei simboli sulla confezione:

	Fabbricante
	Seguire le istruzioni d'uso
	Seguire le avvertenze
	Utilizzabile entro
	Codice del lotto
	Il prodotto va conservato in un luogo sicuro, asciutto e al buio a temperatura ambiente (15 – 25 °C)
	Sostanza corrosiva
	Tenere lontano dalla portata dei bambini
	Solamente per verruche su mani e piedi
	Utilizzabile dopo l'apertura fino al
	Mandatario svizzero
	Importatore

Versione:
2023-05

 **€ 2797**

 Medial Brands Innovations B.V.
Weesperstraat 114
NL-1112 AP Diemen

 MedEnvoy Switzerland
Gotthardstrasse 28
CH-6302 Zug

 **MERZ**
LIFECARE

20WP.ME.CH.I.04 08.25 V04 77282149 MN180003784